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Πίνακας Διανομής

Θέμα: «Απάντηση στην υπ’ αριθμ. πρωτ. 1989/18-12-2025 Ερώτηση Βουλής»

Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης, κατά λόγο αρμοδιότητας σας γνωρίζουμε  τα ακόλουθα:

Σύμφωνα με την ισχύουσα ασφαλιστική νομοθεσία και με βάση γενική αρχή του ασφαλιστικού 

δικαίου, το συνταξιοδοτικό δικαίωμα κρίνεται κατά την υποβολή της αίτησης συνταξιοδότησης και 

με βάση το νομοθετικό καθεστώς που ισχύει κατά τον χρόνο επέλευσης του ασφαλιστικού 

κινδύνου, οπότε και εξετάζονται, σύμφωνα με τη βούληση του ασφαλισμένου, όλα τα δικαιώματά 

του που απορρέουν από την ασφάλιση που έχει χωρήσει έως και την υποβολή της αίτησης.

Ειδικότερα, η εφαρμογή των διατάξεων της διαδοχικής ασφάλισης δηλώνεται κατά την υποβολή 

της αίτησης συνταξιοδότησης στον τελευταίο φορέα στον οποίο υπαγόταν ο ασφαλισμένος, και ο 

ίδιος επιλέγει τον συνυπολογισμό ή μη του διαδοχικού χρόνου ασφάλισης προκειμένου να ληφθεί 

υπόψη για την εξεύρεση των προϋποθέσεων συνταξιοδότησης με τις οποίες θεμελιώνεται 

συνταξιοδοτικό δικαίωμα και για τον υπολογισμό του ποσού της σύνταξης.

Σημειώνεται ότι, με βάση το ισχύον μέχρι σήμερα νομοθετικό πλαίσιο υπάρχει η δυνατότητα 

αξιοποίησης του χρόνου ασφάλισης που δε ζητήθηκε κατά την αρχική συνταξιοδότηση,  με τη 

χορήγηση δεύτερης σύνταξης (δεύτερη ανταποδοτική) εφόσον όμως συμπληρώνονται 

τουλάχιστον 16 έτη ασφάλισης και ηλικία τουλάχιστον 67 ετών ή 15 έτη ασφάλισης και ηλικία 67 

ετών, όταν η δεύτερη σύνταξη χορηγείται από το πρ. Δημόσιο. 

Τέλος, σε κάθε περίπτωση το Υπουργείο μας αποσκοπεί στη βελτίωση και εξέλιξη του θεσμού της 

διαδοχικής ασφάλισης, προκειμένου να απλοποιηθεί περαιτέρω η διαδικασία απονομής των 
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συντάξεων με χρόνο διαδοχικής ασφάλισης, να επισπευσθεί ο χρόνος απονομής των συντάξεων 

αλλά και να μειωθεί το διοικητικό βάρος των φορέων.

Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΑΝΝΑ ΕΥΘΥΜΙΟΥ   

Πίνακας Διανομής:
Βουλευτές κ.κ. Π. Γρηγοράκου 
Π.Χρηστίδης

Εσωτερική Διανομή:
Γραφείο Υφυπουργού
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